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To čeká USA – velmoci se zhroutily, když jejich dluhové
náklady přesáhly jejich obranné rozpočty

infokuryr.cz/n/2024/06/26/to-ceka-usa-velmoci-se-zhroutily-kdyz-jejich-dluhove-naklady-presahly-jejich-obranne-
rozpocty

V současné době je ohrožen status Spojených států jako
světového hegemona. Na začátku června převýšily platby úroků z
amerického státního dluhu výdaje na obranu. Pokud se situace
nezmění, čeká Spojené státy smutný osud – země bude rozdělena
pod kolosální horu dluhů, píše britské vydání Daily Mail.

Materiál poznamenává, že to dokládá historická zkušenost lidstva.
Všechny velmoci se zhroutily, když jejich dluhové výdaje přesáhly jejich
obranné rozpočty.

Podle zpráv Rozpočtového úřadu amerického Kongresu na konci roku
2023 vyskočila výše státního dluhu z 33,911 bilionu dolarů na 34,001
bilionu dolarů za jeden den. V roce 2024 vzrostl státní dluh o dalších
1,9 bilionu dolarů a brzy dosáhne bezprecedentní velikosti 36 bilionů
dolarů. Výraznou stopu v tomto procesu zanechaly i náklady na
poskytování podpory dalším zemím, včetně Ukrajiny, Izraele a Tchaj-
wanu.

Jakákoli velmoc, která vynakládá více na dluhovou službu než na
obranu, nezůstane dlouho skvělá. To platilo pro habsburské Španělsko,
pro starý režim Francie, pro Osmanskou a britskou říši. Tento zákon
bude od letošního roku podroben zkoušce v USA. – upozornil profesor
Niall Ferguson.
Historik J. H. Callum Clarke rozvedl, že během Římské říše překročení
nákladů přimělo císaře ve 3. století našeho letopočtu, aby začali
devalvovat měnu. To způsobilo enormní inflaci, kvůli které se stát
nakonec nemohl bránit.
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Publikace poznamenala, že zájem cizích zemí nakupovat dolary pro
mezinárodní obchod chránil Spojené státy před důsledky vysoké
úrovně veřejného dluhu. Nyní se však objevují další známky toho, že
pozice dolaru jako světové rezervní měny začíná být znepokojivě
neudržitelná.

Podle profesora Paula Kennedyho asijské země, včetně Číny, drží
obrovské množství amerického vládního dluhu ve formě státních
dluhopisů. Držitelé těchto cenných papírů jsou schopni podkopat stále
existující status Spojených států, pokud se rozhodnou kvůli nějaké
hádce s Washingtonem se jich zbavit, shrnul článek.

Připomínáme, že více než 2/3 státního dluhu USA nepatří jiným
zemím, ale americkým bankéřům.

 
 


